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Finanzwesen der nächsten Generation
Schneller, leistungsstärker, bedienerfreundlicher – als Innovations- und Technologiedienstleister für Verwaltungs-
prozesse stellen wir schon heute die Weichen für die Zukunft und bieten Ihnen eine neue, zukunftsträchtige 
Technologieplattform für Ihre Finanzwesenlösung KDO-doppik&more. 

SAP S/4HANA®, die Anwendungssuite der nächste Generation, ermöglicht Verwaltungsprozesse in bislang nicht 
erreichter Geschwindigkeit. Trotz stetig steigender Datenmengen werden Ihre Prozesse signifikant beschleu-
nigt, Zugriffsgeschwindigkeiten erhöht und Auswertungen auf Knopfdruck ermöglicht – für mehr Effizienz bei 
verringertem Aufwand.  

Schneller in die Zukunft
Die Datenbank SAP HANA® erzielt durch die In-Memory-Tech-
nologie eine deutlich optimierte Performance. Sie erleichtert den 
Zugriff auf benötigte Daten und beschleunigt die entsprechenden 
Prozesse gegenüber der vorher genutzten festplattenbasierten Lö-
sung entscheidend, da komplexe Datenstrukturen direkt aus dem 
Arbeitsspeicher abrufbar sind. 

Prozessoptimierung aller Finanzwesenmodule  
Sie profitieren in allen Finanzwesenmodulen von den Echtzeit-
vorteilen der Verarbeitung. Besonders das Reporting wird durch 
diese Neuerung künftig einfacher, flexibler und schneller, da die 
Daten für das Berichtswesen sofort zur Verfügung stehen. Somit 
ist eine perfekte Datenbasis für Ad-hoc-Berichte, Simulationen 
und Hochrechnungen gegeben. 

Vom Experten- zum Anwendersystem
SAP S/4HANA bringt Ihnen als Anwender viele Vorteile: Waren 
bislang oft noch Experten notwendig, um alle Potenziale einer 
IT-Lösung auszuschöpfen, erleichtert die neue Benutzerober-
fläche die Bedienung erheblich. Dabei sind durch die intuitive 
Nutzung weniger Prozessschritte erforderlich, um das klassische 
Tagesgeschäft im Finanzwesen zu erledigen. 

Immer an Ihrer Seite  
Nach Beginn der Migration im Februar 2016 wird der gesamte Um-
stellungsprozess bei der KDO voraussichtlich 2018 beendet sein. Für 
Sie bedeutet dies: Das komplette Finanzwesen KDO-doppik&more 
mit allen Eigenentwicklungen zieht ohne Programmänderungen

im ersten Schritt auf die neue Hardware um. Ihre Mitarbeiter müssen 
in dieser Phase auf Bewährtes nicht verzichten, sondern können das 
System und gewohnte Transaktionen wie gehabt nutzen – mit einer 
hochgradig verbesserten Performance!

Die Migration auf SAP S/4HANA wird im zweiten Schritt mit ei-
ner Verschlankung und Optimierung der Prozesse und der Ober-
flächen einhergehen. Natürlich unterstützen wir Sie bei dieser 
Umstellung mit zielgruppengerechten Schulungen. 

Ihre Vorteile auf einen Blick:
 Transaktionen im Bruchteil der bisherigen Zeit: 

 3- bis 7x höherer Durchsatz*

 Verbesserung der Performance durch die 

 In-Memory-Technologie

 Reporting auf Knopfdruck: 1.800x schnellere Analysen  

 und Berichte*

 Hohe Benutzerakzeptanz durch intuitive, personali-  

 sierte Oberflächen: 4x weniger Prozessschritte*

*Quelle: SAP Deutschland SE & Co. KG, 2014


